
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Σέρρες, 07/07/2026 

 
Του:  Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Ν. Σερρών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία εργαζομένων στον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων 

(ΕΦΕΤ)» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Οι εργαζόμενοι στον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ) σε Δελτίο Τύπου που σας 
απηύθυναν και μας απέστειλαν εκφράζουν την αγανάκτησή τους για την σταθερή και 
αυξανόμενη απαξίωση της Υπηρεσίας τους από το Υπουργείο σας. Όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρουν στο ΔΤ, η λειτουργία του ΕΦΕΤ στηρίζεται αποκλειστικά στο 
φιλότιμο και το αίσθημα ευθύνης που διακατέχει τους εργαζομένους του, χωρίς καμία 
αναγνώριση και παροχή κινήτρων από πλευράς σας. Περιγράφοντας το εργασιακό τους 
πλαίσιο αναφέρονται στην τραγική υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση του Φορέα. 
Συγκεκριμένα κατά τα λεγόμενά τους: (α) το προσωπικό καλύπτει μόλις το 50% των 
οργανικών θέσεων (253 υπάλληλοι για 488 οργανικές θέσεις), (β) την τελευταία 15ετία η 
αναλογία αποχωρήσεων προσλήψεων είναι τραγική, (γ) 4 περιφερειακές ΕΦΕΤ, Στερεά 
Ελλάδα, Δυτική Μακεδονία, Ιονίων Νήσων και Νοτίου Αιγαίου δεν έχουν συσταθεί εδώ 
και 26 χρόνια, (δ) στις μεγάλες περιφέρειες, όπως στην Πελοπόννησο, ο ΕΦΕΤ 
υπολειτουργεί με ελάχιστο προσωπικό και (δ) η χρηματοδότηση του ΕΦΕΤ από τον 
κρατικό προϋπολογισμό δεν επαρκεί ούτε για την κάλυψη των πάγιων λειτουργικών 
εξόδων, τα οποία δηλώνουν ότι καλύπτονται από την επιβολή – είσπραξη προστίμων με 
ό,τι συνεπάγεται αυτό.  
 
Ο ΕΦΕΤ αποτελεί τον κατεξοχήν δημόσιο ελεγκτικό μηχανισμό για την ασφάλεια των 
τροφίμων στη χώρα. Η διαρκής υποστελέχωση και η ανεπαρκής χρηματοδότησή του δεν 
επηρεάζουν μόνο τις συνθήκες εργασίας των υπαλλήλων του, αλλά έχει και άμεσες 
συνέπειες στην αποτελεσματικότητα των ελέγχων, στην προστασία της δημόσιας υγείας 
και στην εμπιστοσύνη των πολιτών ως προς την ασφάλεια της διατροφικής αλυσίδας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός;  
 
1. Επιβεβαιώνει τα στοιχεία που παραθέτουν οι εργαζόμενοι, σύμφωνα με τα οποία 
σήμερα υπηρετούν 253 υπάλληλοι έναντι 488 προβλεπόμενων οργανικών θέσεων στον 
ΕΦΕΤ; Εάν όχι, ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των υπηρετούντων υπαλλήλων και των 
κενών οργανικών θέσεων ανά Περιφερειακή Διεύθυνση; 
2. Υπάρχει πρόθεση κάλυψης των κενών οργανικών θέσεων του ΕΦΕΤ και αν ναι, ποιο 
είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 
3. Ποια είναι η αναλογία προσλήψεων – αποχωρήσεων από το 2019 και μετά; 
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4. Για ποιους λόγους δεν έχουν μέχρι σήμερα συσταθεί και στελεχωθεί οι Περιφερειακές 
Διευθύνσεις ΕΦΕΤ Στερεάς Ελλάδας, Δυτικής Μακεδονίας, Ιονίων Νήσων και Νοτίου 
Αιγαίου;  
5. Ποιο είναι το ύψος της ετήσιας κρατικής χρηματοδότησης του ΕΦΕΤ για τα έτη 2023, 
2024 και 2025; Ισχύει ότι μέρος των εισπράξεων από τα πρόστιμα διατίθεται για την 
κάλυψη των λειτουργικών τους αναγκών; 
 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΠΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




